

# “我是个学生，没想那么多”

——对话诸城救人女孩李雯箫

文/片 本报记者 赵松刚

11月5日晚，诸城市实验中学高二学生李雯箫与家人驱车经过吕标大桥，恰遇一辆轿车发生侧翻。父女俩救出车内4人，并将伤者送进医院。

事后，李雯箫被学校授予“见义勇为优秀学生”称号，成为当地小有名气的“英雄”。在“跌倒老人不敢扶”成为现状的当下，李雯箫说得很坦然：“我是个学生，阅历浅，没想那么多。”



救人女孩李雯箫

“爸爸问我救不救，我说救啊”

齐鲁晚报：还记得当时是怎么一个情形？

李雯箫：我爸爸开着车，带着我们全家人从姥姥家往家赶。到了吕标大桥那个地方，这辆车就在我们前方开着。我们看着它要超前面的一辆车，结果“砰”一声，撞在了路中央的隔离墩上。一下就翻了车。

齐鲁晚报：然后你们就下去救人了。

李雯箫：当时爸爸开着车，我坐在副驾驶座上，我妈和弟弟坐在后面。看到这个场景的时候，爸爸把车子停到了一边，然后问我：“救不救？”我就说：“救！”爸爸跟我们说，让我们留在车里。

齐鲁晚报：为什么你爸爸不让你们下车？

李雯箫：那辆车撞倒了柱子上以后，整个车头就在呼呼地冒烟，那辆车可能随时都要爆炸。所以，爸爸才决定一个人过去救。

齐鲁晚报：可是，你下了车。

李雯箫：我觉得我能帮上忙。多了一个人帮忙，就能救得快一点吧。那辆车如果要爆炸的话，车里的人多待一会，就多一份危险。

齐鲁晚报：你不害怕？

李雯箫：只想着救人，想不了那么多。爸爸是个成年人，考虑问题全面一些，但是我不是。所以，我做事情，可能就简单了一些，心里觉得是什么，可能就是什么吧。

“当时就觉得什么都值了”

齐鲁晚报：用了多久，才把里面的

人都救出来？

李雯箫：六七分钟吧。我打完了120和110，然后就帮着爸爸一起救人。车里面有四个人，副驾驶座上的女孩子伤得最厉害。前面的挡风玻璃被她的头撞成了蛛网子，她的鼻子、脸上都是血。我还记得最后把这个女孩从车的天窗拉了出来，她有些清醒了，就一直握紧我的手。她握着我的手时，我觉得我就像是她的依靠。

齐鲁晚报：每个受到伤害的人，都渴望有一个依靠。

李雯箫：嗯，她需要我。

齐鲁晚报：然后你们用自己的车，把他们送到了医院？

李雯箫：我在车里抱着她，坐在后车座上，一路安慰她。车里还有女孩的一个男同伴。爸爸开着车，拼命地往诸城市人民医院赶。中间还闯了红灯，这是后来爸爸跟我说的。

齐鲁晚报：送到医院以后，还是没有走？

李雯箫：没有。我在急救中心陪着她，想等到她家里人来了以后再走。可是这个女孩子一直喊着，要手机，还跟我说，不要跟她家里人说。我就拿着她的手机给她姐姐打了电话。

齐鲁晚报：你们什么时候才离开？

李雯箫：车主后来过来了才走。车主看到我，扑通一声就跪我面前了，抓着我说“好人啊好人啊”。我当时就觉得什么都值了。

“这比做道题容易多了”

齐鲁晚报：听说因为这件事情，你在学校成了小名人，老师和同学都夸你。

李雯箫：(笑)后来传开的。

齐鲁晚报：大家夸你，是因为你做得

好。

李雯箫：那种场景，只要不是太狠心的人，都会下车去救人。其实，我觉得我没有付出多少，就是搭了把手，陪着她去了医院，是不是？这比做道题容易多了吧，是不是？但是，却能救别人的命。

齐鲁晚报：但是，这不是在学校里做习题，这需要勇气。

李雯箫：说我勇敢，我没觉得。我就是什么都没想，就冲了过去。这跟勇不勇敢没多少关系吧。其实我平时的胆子并没有那么大。就是脑子一下子懵了，然后全都是救人，没别的。

齐鲁晚报：最近的“小悦悦事件”，你知道吗？

李雯箫：知道，一个小女孩受伤了，可是，路上的都没有救的。我知道，从网上看到的，一下子就记住了。

齐鲁晚报：那你知不知道，网上有人把你和“小悦悦事件”里的路人作比较，说做人就应该像你这样。

李雯箫：这个叫我怎么说，可能是现场的情况不一样吧。经过的人也不一样。我是个学生，阅历浅，没想那么多。可能考虑问题没那么全面。我就是按照自己的想法，去做这件事情。从一开始，好像就很自然，到了最后。

齐鲁晚报：你怎么看待这些奉劝？

李雯箫：这些都是好心的提醒。我做这件事的时候，光想着去帮别人，别的事情没有想那么多，所以才那么坚决。老师和家里就是这么教育的。但是，可能因为我阅历浅，不懂得保护自己。

齐鲁晚报：所以你还是觉得这么做，有些不妥。

李雯箫：如果这次被讹了，我可能以后再也不会救人了。不过，我觉得不会那么倒霉吧，还是好人多。